

NATO odsune Maďarsko, svolá ukrajinský výbor bez maďarského souhlasu

infokuryr.cz/n/2023/03/23/nato-odsune-madarsko-svola-ukrajinsky-vybor-bez-madarskeho-souhlasu

kuryr

23. března 2023



Maďarsko je i nadále odhodláno chránit zájmy své etnické menšiny na Ukrajině

Ministři NATO by neměli pořádat schůzi ukrajinského výboru, dokud země nezajistí práva etnických menšin žijících na Ukrajině, včetně etnických Maďarů žijících na západě země, řekl ministr zahraničních věcí a obchodu Péter Szijjártó.

„Toto rozhodnutí porušuje jednotu NATO a postupy pro jednotnou vůli, ale zároveň nemůžeme dělat nic jiného, než vzít na vědomí rozhodnutí generálního tajemníka,“ řekl Szijjártó v úterý v Bruselu.

„Na (maďarskou) vládu je z obou stran Atlantiku vyvíjen obrovský tlak, aby se vzdala ochrany maďarské komunity v Zakarpatí, ale to se za žádných okolností nestane,“ pokračoval.

Kolik Maďarů zemřelo v boji za Ukrajinu?

Dodal, že svolání zasedání výboru NATO-Ukrajina na ministerské úrovni porušuje jednotu NATO a Maďarsko nebude podporovat žádné smysluplné integrační sblížování, dokud nebudou obnovena práva maďarského národního společenství na Ukrajině.

Podle vyjádření ministerstva to ministr řekl o přestávce v takzvané Radě pro obecné záležitosti členských zemí EU. Dopoledne jednal s generálním tajemníkem NATO Jensem Stoltenbergem, který potvrdil, že Maďarsko je spolehlivým spojencem, který přispívá k síle vojenské organizace.

„Maďarsko přispívá k bezpečnosti evropského a transatlantického společenství, je spolehlivým spojencem NATO. NATO však také vnímáme jako společenství hodnot (...) Proto považujeme za důležité, aby do NATO mohly vstoupit pouze země, které respektují práva národních společenství,“ řekl Szijjártó.

„Bohužel to dnes na Ukrajině neplatí. Samozřejmě to není nová situace. Od roku 2015 jsou práva národních společenství, včetně maďarského národního společenství, v podstatě neustále omezována,“ uvedl maďarský ministr zahraničí.

Poznamenal, že právě proto maďarská vláda v posledních letech nepřetržitě blokuje svolání výboru NATO-Ukrajina na ministerské úrovni.

Szijjártó uvedl, že ačkoli je z mezinárodní arény vyvíjen velký tlak na to, aby se Maďarsko vzdalo ochrany maďarské národní komunity v Zakarpatí, generální tajemník NATO prokázal pochopení pro tuto otázku a vzal tuto obavu vážně.

„Generální tajemník však řekl, že z různých důvodů, které mi nejsou bližší, **svolá na 5. dubna během zasedání Rady ministrů zahraničních věcí zasedání Výboru NATO-Ukrajina na ministerské úrovni, a to i přes maďarské negativní stanovisko.** přestože se domníváme, že takové jednání by mohlo být svoláno pouze v případě jednomyslné vůle,“ řekl Szijjártó.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK NÁMPLOVÁ** - senátorka
VIBLÁK - bloger / a mnozí další